

Bácsmegyei Függetlenség

A BÁCSBODROG VÁRMEGYEI ÉS A ZOMBORI FÜGGETLENSÉGI ÉS 48-AS PÁRT HIVATALOS KOZLÖNYE.

Előfizetési ár: Egész évre 10 kor., félévre 5 kor., negyedévre 3 kor. **Tanítók részére:** Egész évre 8 kor., félévre 4 korona. Egyes szám ára 10 fillér.

A lapfajlagos:
„Bácsmegyei Függetlenségi
és 48-as Párt.”

Felelős szerkesztő:
PINTER GYULA.

Szerkesztőség: Csihás Benő-utca 3. szám.
A közlemények ide küldendők.
Megjelenik: **vasárnap és csütörtökön.**

„Jövel Messiás!”

A megváltás ünnepének óráiban szegény sanyargatott Magyarország elárvult fiai vágyódó szemmel, reménykedő sóvárgással, várják a magyarok istenének kiválasztott küldöttjét, a *nemzeti messiást*, aki megszabadítja ezt a nemzetet nehéz gyötrődéséből és visszaadja elrablott jogait.

Oh, hiszen olyan hasonlatosak a mi állapotaink a Jézuskorabeliekhez.

A Farizeusok és Irástudók ma is leigázzák s legbecesebb javaiból kifosztják a népet.

A kufárok most is ott ülnek a közélet templomában és tiltott üzérkedéssel fertőztetik meg annak szent csarnokait.

Nem hiányzanak a Judások, akik hitvány bérért elárulják és a Kaifások, akik hatalomvágyból keresztre feszítetik a megtestesült Igazságot.

Van Poncius Pilátusunk is, aki a kezeit mossa és jobb tudomása ellenére engedni halálra kinezni az ártatlan áldozatot.

És itt látjuk a római katonákat is, akik császári kardbojtjukat pribékszolgalatban szennyezik be.

Minden gonoszság, minden elvetemültség, minden zsarnokság megvan ma is, ami *akkor* volt.

Csak a megváltás késik soká; türhetetlenül soká, mert oly keserves várni a szenvedőnek.

... *Akkor* napkelet felől érkezett hire a megváltásnak. Ma talán *nyugot*, vagy *éjszak* felől jön.

Mindegy. Csak jöjjön valahára és jöjjön mentől előbb. Mert türelmünk és lelkierőnk fogytán van; már alig tudjuk viselni a gyötrő erkölcsi kinokat. Akik szabad emberek voltunk hajdanán, nem bírjuk sokáig hordozni a rabláncokat.

Fohászuk szívből száll hát az égfelé: adjon a magyarok istene megváltást ennek az elárvult, letiport, megostorozott népnek, amely bizony *„megbűnhődte már a multat s jövendőt.”*

Bucsuszó.

Nemcsak a keresztyénségnek, a magyar szabad sajtónak is nagypéntekje van most. Elindították immár a golgota-uton; a nehéz keresztet vállaira rakták; poroszlók kísérik a kivégzés színhelye felé; s a kárörvendők vigyorgása keseríti szomorú kimulását.

Bucsuznunk kell tehát a sajtószabadságtól és tudtára kell adnunk a mi szeretett közönségünknek, hogy nem szolgálhatunk neki többé a régi, megszokott módon. Ez a mostani lapszám ugyanis az utolsó, mely még a sajtószabadság jegyében jelenik meg. Holnap már szájkosarat kell hordoznunk s a kezünket súlyos bilincsek bénítják meg.

Holnap életbe lép a Tisza-kormány ugynevezett sajtótörvénye, mely egy hurokcsavarintással belénk fojtja a szabadszót. Holnaptól fogva nem lesz szabad megbélyegezni a közéleti ocsmányságokat; nem lesz szabad a nyilvánosság pellengérére állítani a gonosztevőket; nem lesz szabad leleplezni a panamákat, a zsebeléseket, a közkassza rovására való gseftelést; nem lesz szabad a közvélemény ítélőszéke elé idézni a jograblókat; nem lesz szabad ostorozni a polgárok ellen elkövetett visszaéléseket; nem lesz szabad védelmezni a kicsinyeket és gyöngéket a hatalmasok durva erőszakoskodása ellen; egyszerűen és röviden mondva, nem lesz szabad megírni az igazságot.

Azaz hogy szabadni szabad. Ép olyan bátran, nyíltan és szabadon megírhatjuk, ami nekünk jól esik s amit a kötelesség- és jogérzetünk sugal, mint eddig. Mindössze azzal a kis különbséggel, hogy — először is elkobozzák az illető lapszámot, másodsorú börtönbe hurcolnak bennünket, harmadszor és ráadásul a kaució elkönfiskálása révén tönkreteszik, agyonütik, elpusztítják a földszinéről a lapot. Akit ez a három csekély kis veszedelem nem feszélyez, az írhat bátran az eddigi módon — 24 órán belül talán nem csap rá le a szájkosár törvény istennyilája; de 24 órán túl már nem ér az existenciája egy ütet taplót.

Történjék azonban bármi, leleselkedjék bár reánk ezer veszedelem, mi a kötelességünket és hivatásunkat utolsó lehetőségünkig hiven betöltjük. A szájkosár talán eltompítja a szavunk erejét, az írásunk talán elviszteni fog markáns mivoltából, hiszen akinek bekötik a száját és leláncolják a kezét, az se nem beszélhet, se nem mozoghat úgy, amint kellene — de azért megértheti és reméljük, meg is fogja érteni a szavunkat mindenki, aki figyel és együtt érez velünk. A színezés lehet gyöngébb, de a rokonnélek mégis kiérzi a halvány szóból is a tiszta valóságot. Olvasóinkat a saját érdekükben arra kérjük tehát, hogy iparkodjanak a sorok között is olvasni s iparkodjanak a burkolt szavak értelmét is kihámozni. Akkor fentmaradhat közöttünk és olvasóink között az a szoros szellemi kapocs, mely eddig is összefűzött bennünket. Sőt nemcsak fentmaradhat, hanem meg is erősödhet és meg is kell erősödnie, mert mi — a szerkesztőség és a lapfajlagosok — sokat, személyes szabadságot és vagyont kockáztatunk, hogy a közérdeket továbbra is szolgálhassuk; s aki többet kockáztat, az fokozottabb támogatást is igényelhet.

Ennek a támogatásnak a biztos reménye ad nekünk erőt és kitartást, hogy meginduljunk a megpróbáltatásoknak, üldözéseknek és szenvedéseknek azon a golgotautján, melyet a Tisza-kormány égrekiáltó istentelensége számunkra kijelölt.

„Az elkeseredés elszántságával” és a kétségbeesés rettenthetetlen eltökéltségével járunk a magunk tövises útján. És mégis nem tagadhatom, nekem, aki ezeket a sorokat írom, ebben a pillanatban, ennél a végzetes határkőnél, a mély szomorúság és a keserű bánat szaggatja a lelkemet.

Kevés híján négy évtizede, hogy a független és szabad magyar sajtó gyöngé, de szorgalmas és buzgó munkása vagyok. A kötelességemet mindig becsületesen, legjobb tudásom és lelkiismeretem szerint, hiven, bátran és önzetlenül teljesítettem. Küzdöttem, dolgoztam, önfeláldozással harcoltam nemzetem szabadságáért, a népjogokért, polgártársaim javáért és boldogulásáért. Elismerés, jutalom nem járt érte soha; ellenben végig jártam a rettenetes üldözéseknek kálváriáját; föláldoztam mindent, amivel Isten megajándékozott: szellemi és anyagi javakat egyaránt.

És most, életem alkonyán, pályafutásom végén irtózatossággal kell látnom, hogy egész életem küzdelme íüstbe ment, mert azokon a közszabadsági intézményeken, amelyeknek fentartásáért és fejlesztéséért lelkem egész hevével és teljes odaadással harcoltam — brutálisan végig gázolt egy vértagadó, nemzetpusztító, istentelen horda.

Ime, ahelyett, hogy örök eszményképem, a szabad Magyarország megtestesülését láthatnám; azt adta szomorú osztályrészemül balvégzetem, hogy gyászoló fél gyanánt ott álljak a sajtószabadság kadávere és minden közszabadság ravatala mellett!

S lelki szemeim már látják Tisza porkolábjait, akik csörgetik a kulcsát annak a börtönnek, amelynek falai között életemet be kell fejeznem, jutalmául becsületes honfiai szolgálataimnak. Bizony, bizony nem magamat sajnálom, hanem ezt a szerencsétlen nemzetet, amely uralkodni engedi maga fölött a rombolásnak démonait.

Mi, szegény ujságírók, szerény harcosai a közszabadságnak, elpusztulhatunk. Az nem baj. De legalább vigyázzon magára, ébredjen föl, álljon talpra és vivja vissza elkobzott jogait és régi szabadságát a nemzet.

Pinter Gyula.

A közönség köréből.

„Minden új seprű — jól seprű . . .”

Ezt mondja legalább is egy magyar közmondás, amelyet leginkább a kételkedők az egyes új dolgokkal szemben szoktak használni. Kiváltképpen egy új lapra lehet ezt a jelzót a legtalálébban használni, amidőn már az első számában demokráciát, helyesebben mondva, igazságot hirdet.

Igy volna ez a Zomborban legújabb napvilágot látott „Város” című lappal, ha véletlenül már az első számban el nem árulja a programban ki nem tüntetett célját. Ennél fogva a fenti jelző némi változással leghűségesebb kifejezője az új lapnak: „Rosszul seprű — az új seprű . . .”

Hogy bebizonyítsam, miért seprű rosszul ez az új seprű, azt kötelességemnek tartom, mert nem bírom hallgatólag tudomásul venni, hogy valaki — pláne sajtó útján — a nagyközönség félrevezetésével privát célokat szolgáljon.

Nevezett lap harmadik oldalán van egy „Dobálják a város kincsét! . . .” című cikkecske, amely a városi nyomtatvány-szükségletek szállításával foglalkozik.

A Madár-utca szomszédságából. A következő levelet kaptuk: „Tisztelt szerkesztőség! A Madár-utcahoz közel, a Thököly-uton lakom. Igazságérzetem arra kényszerít, hogy igazat adjak a Hajdu-utca és környéke lakosainak abban, hogy tiltakoznak a Madár-utcai örömtanyák odatelepítése ellen. Furcsa, hogy ezek az örömtanyák évtizedekig nem voltak szálla a rendőrség szemében, de egyszerre azzá lettek, mihielyt a Thököly-utnak a Madár-utcahoz közeli részén egy előkelő ur házat vett. Hát kérem, nekünk se tetszett azoknak az örömtanyáknak a közelléte, de annak idejében hasztalan ágáltunk ellene és az idők folyamán már abba is hagytuk a sopánkodást, annál inkább, mert — őszintén megvallva — azok a tanyák nem is valami tulságosan hangos helyek és a közellétük kellemetlenségeit alig éreztetik, mert valami különösebb botrányos jelenetek nem igen turbálnak bennünket. Ha mégis *közmegegyugvásra* találnak módot a kitelepítésükre, akkor jó; de a várost emiatt a csekélység miatt ugyan kár volna kártérítési pörökbe keverni és kár volna más polgártársainknak a békeségét és nyugalalmát megzavarni. Mi, Thököly-uti lakosok, egészen meg lennénk elégedve azzal a megoldással is, amit már régen megtehetett volna a rendőrség, hogy *állandó rendőri őrszemet* rendeljen a Madár-utca és a Thököly-ut sarkára; akkor nem lesznek ott skandalumok és nem lesz botrányoztatás.“ (Aláírás.)

Esküvő. Haméder Károly földbirtokos április hó 14-én vezeti oltárhoz Lovassy Olga urleányt. A násznagyi tisztet a vőlegény részéről Fischer Nándor cs. és kir. százados, a menyasszony részéről pedig dr. Gaál István ügyvéd tölti be.

A gőzgépezők és kazánfűtők legközelebbi képesítő vizsgái Szegeden, április 26-án délelőtt 9 órakor lesznek, a szegedi felsőipari iskolában. A vizsgálati kérvények a szegedi m. kir. iparfelügyelőséghez (Földvári-utca 4. sz.) küldendők.

II. Magyar nemzeti Zarándoklat Lourdesba. Gróf Mailáth, gróf Zichy és Fischer-Colbrie megyéspüspökök védnökségével és egy nagyobb papi bizottság gondos rendezésében folyó évi július hó 24-én kényelmes különvonaton indul Pádua-Róma Lourdes-Páris és Einsiedeln érintkezésével, amely 20 napra terjed és a II. osztályon 480, a III. osztályon 295 koronába kerül. Tekintettel a már eddig is meggyilvánult nagy érdeklődésre, a jelentkezések június hó elsejével lezártnak. Magyar, német és tót nyelvű programokat készséggel küld az érdeklődőknek Gaibl Sándor pápai prelátus, apátkanonok, Pozsony Káptalan utca 3.

Királysértés a község házában. A szegedi törvényszék hétfőn egy királysértő szerb gazdálkodó fölött ítélkezett. A bács megyei Mózor községben tilosban találták Jovanovics Aladár módos szerb gazda teheneit, amelyeket a község házára kísértek. Jovanovics nemsokára megjelent a község házában és kérte vissza a teheneit. Váltásdíj nélkül azonban nem adták. A gazda erre eltávozott, bujában leitta magát és félóra mulva ittas fővel jelent meg a község háza közgyűlési termében, ahol éppen ülésezett a képviselőtestület.

— Adják ki a jószágaimat! — ezzel állított a terembe nagy szitkozódások között Jovanovics.

— Ne kiabáljon itt, nemlátja itt a király arcképét! — intette le az egyik esküdt a lármázó atyafit.

Jovanovics erre durva kifejezést használt öfelségére vonatkoztatva. A hétfői tárgyaláson nagyfoku ittasságával védekezett. A bíróság nyolc napi fogházra ítélte.

Küzdelem a hullámokkal. Folyó hó 6-án este 6 órakor izgalmas jelenetek voltak szemtanúi a zentai rakparton járók. Egyik zentai óras csolnakon iparkodott Szaná felől Zentára; azonban utközben erős szél kerekedett s a megáradt Tisza vize erősen kezdett hullámozni s mint a pelyhet kezdte a csolnakot idestova dobálni. Végre a fiatalember elkezdett segítségért kiabálni, mire a nép a rakparton összefutott s általános kiabálás közben halászok mentek a megszorult óras segítségére s szerencsésen ki is hozták a partra. Így az ijedségen kívül egyéb baja nem történt.

Tűz. Április hó 7-én délután 4 órakor kisebb tüzeset volt Figura Mihálynak a Raktár-utca 4. számú házában. Egy csomó kukoricaszár és egy disznóól gyulat ki. A gyorsan kivonult tűzoltóság a tüzet hamarosan elfojtatta.

Társaskirándulás Olaszországba. A „Délvidéki Kárpát Egyesület“ Temesvárról, folyó évi május hó 24-től, június hó 5-ig, társas kirándulást rendez Olaszországba. Részvételi díj, 300 korona. Június hó 27-étől július hó 7-ig, Konstantinápolyba. Részvételi díj, 250 korona. A társas utazásokon, nem egyesületi tagok is részt vehetnek. Részletes programmal készséggel szolgál az egyesület elnöksége. Temesvári postaigazgatóság.

Szeplős, csunya nőkn is azonnal segít a világhírű Földes-féle Margit-crém és szappan. Ezen teljes ártalmatlan kozmetikai szerekről mindenütt a legnagyobb elragadtatással nyilatkoznak a legmagasabb rangú körökben is. Az arcot a legrövidebb idő alatt bársonyimává teszik, üde, ifju színt kölcsönöznek s hatásuk állandó tehát nem pillanatnyi szépséget idéznek elő, Margit-crém 1 K, Margit-szappan 70 fillér, Margit-pouder K 1:20. Kapható az összes gyógyszerárakban és drogua kereskedésekben, valamint az egyedüli készítőnél: gutori Földes Kelemen gyógyszerésznél Aradon.

Csarnok.

Lázadások, megnyugvások.

Kacagó vágyakat sóvárogva nézni,
Amiről szeretnénk, arról nem beszélni,
Csak lopva, titokban hullatni egy könnyet
S csak mélyebbre esni, sose jutni följebb,
Szűkös kényerünkéből nem adhatni másnak,
Tehetetlen nézni: gonosz vermet ásnak,
Öklös kezünk súlyát a zsebünkbe dugni,
Soha se remélni, soha se örülni...
Igy mulik az élet, így mulnak az évek,
Napos szívárványok egyre jobban késnek,
Elboruló fénynél növekszik az árnyék,
Néha mintha fejfás temetőben járnék
S befűt ösvényekre tekintgetnék vissza.

Néha így van. Ámde harmat hull a földre:
Árvának, szegénynek, roskadónak könnye...
S békeséget hintő álmok csillagára
Lázadozó harcok csendes elmúlása...
Enyhé, meleg jószág árad a szivemben
S gazdag pazarlással szórom szét a kincsem,
Nagy, szentséges hittel csodákat sóvárgok,
Bus halálok napján krisztusokat várok,
Nagy, messze utakról jönnek, egyre jönnek
És amerre járnak, megfagynak a könnyek...
Melegsívű álmok járjátok a földet,
Lázadozó átkot ne halljunk már többet.

Zajos éjszakában hullanak a könnyek...

Radványné Ruttkay Emma.

* * *

A tavasz.*)

Eltűnt a föld vén fejről,
Már a gyászos szemfödél;
Feltámadott a nagy halott,
A természet újra él.

Zöldül a rét, liget, erdő;
Illatár a légözön;
Hosszu gólya, könnyű fecske
Hozzánk ismét visszajön.

Flóra kertje újra diszlik,
Sikon, halmon tarka mez;
Bokrok között a csattogány
Bájló dalt zöngedez.

Szép vagy, oh föld, májusodban!
Ámde el ne bizd magad:
Forró nyár lépdel nyomodban,
Megölnek a sugarak.

A természet legbőlcsebb könyv,
Amit az mond mind igaz:
Ki tavaszát elpredálja,
A nyárt el nem bírja az.

*) Ez volt Vértesi Károlynak az első verse nyomtatásban, írta ötödik gimnázista korában. Megjelent a bajai főgimnáziumi ifjuság által szerkesztett „Vörösmarty Album“ című tanodai emlényben 1860. évben, tehát ötvennégy év előtt. Szerk.

Tűzpróba éltünk nyarán a
Munkaedzett férfiak,
Oszlopot nevünknek az rak,
Hogyha sirunk eltakar.

Virter Károly.

SPORT.

A husvét mérközések.

A Z. S. E. hogy a football játékot a közönséggel minél jobban megkedveltesse, elhatározta, hogy husvét hétfőjére egy jobb pesti csapatot hozat le. Fáradozását siker is koronázta, amennyiben meglehetősen nagy anyagi áldozattal sikerült megnyerni a *Józsefvárosi Athletikai Klubot* egy barátságos mérkőzésre.

A J. A. C. a II. oszt. bajnokságban igen előkelő helyet foglal el s a Z. S. E. is ez alkalommal legerősebb csapatát fogja kiállítani, így a közönségnek igen élvezetes küzdelemben lesz része. A Z. S. E. a következő összeállításban szerepel:

Kocsis,
Hermes, Kacsvinszky II.
Hollos, Rooz, Piukovics,
Metz, Huf I., Katona, Müller, Kacsvinszky I.

Husvét vasárnap délután 4 órakor a M. A. S. E. tartja bemutató mérkőzését a Z. S. E. I. b) csapatával.

HIRDETÉSEK.

Sárga orpington
fajtyuk-tojás
darabja 20 fillér
Kapható Weigand Lőrinc-
nél, Sztapári-ut 24. sz. a.

Eladó ház

Bercsényi-ut 43. sz. a.

ház szabad kézből eladó.

Bövebbet Stöckl Istvánnál
ugyanott.

66-6-5

Üzletátvétel.

Van szerencsém a nagyérdemű közönség becses tudomására hozni, hogy a Trefort-utcában levő Schlitter Lajos-féle

szabó üzletet

átvettem s azt a mai kor kivánalmainak megfelelő legizlésesebb munkák gyors és pontos kivitelére rendeztem be, amiért is a n. é. közönség szives pártfogását kérve,

maradok kiváló tisztelettel

72-4-4 Rácz József, uriszabó.

BOR.



Kitűnő palackborok izlésesen adjusztált egyliteres üvegekben:

- O** Kadarka, baranyai siller asztali bor 1 literes üveg ára **90 fillér.**
- R** Rizling, 1909 es fehér, erős, zamatos peccenyebor, 1 l. üveg ára **1'30 K.**
- R** Muskotály, 1910 es, finom illatu, erős csemegebor 1 l. ü. ára **1'60 K.**
- R** Burgundi, 1910 es, édes, vörös csemegebor 1 literes üveg ára **2 K.**

Az üvegek ára külön 10 fill. A rendeléseket szives készséggel házhoz szállítja a **Bozsánszky-cukrászda** Zombor, Korzó, Heindlhófer-ház. Telefon 210.



Ház eladás.

Thököly-ut 50. szám alatti ház vendéglővel együtt szabad kézből eladó. Bővebbet ugyanott a tulajdonosnál.



Kitűnő jó karban lévő

női ruhák

és kalapok, gyászeset miatt olcsón eladók. — Bővebbet: **WEIDINGER LAJOSNÁL** Zombor.



az elasztikus cipősarok

PALMA

figyelje meg TARTÓSSÁGÁT

A VILÁGHIRŰ FÖLDES-FÉLE MARGIT-CRÈME ÉS SZAPPAN

használata által arca tisztá, üde és bájos lesz.

A Margit-Crème a főrangú hölgyek kedvenc szépítő szere, az egész világon el van terjedve. Páratlan hatása szerencsés összeállításában rejlik, a bőr azonnal felveszi és kiváló hatása már pár óra alatt észlelhető. Mivel a Margit-Crèmet utánozzák és hamasítják, tessék eredeti védjeggyel lezárt dobozt elfogadni, mert csak ilyen készítményért vállal a készítő mindennemű felelősséget. A Margit-Crème ártalmatlan, zsírtalan, vegytiszta készítmény, amely a külföldön általános feltűnést keltett.

Ára 1 K. — Margit-szappan 70 fillér. Margit-pouder K 1'20. — Gyártja:

FÖLDES KELEMEN gyógyszerháza Aradon. 50-8-2

Kapható Zomborban: Mihályovits István, Németh Ignác. Bácsstopolyán Jakab István gyógyszerházaiban.

A zombori kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóságtól. 1394. sz. 1914.

Árverési hirdetmény-kivonat.

Dr. Henneberg Géza végrehajtónak Kanurits Novák (nő s Milyev Danicával) végrehajtást szenvedő ellen indított végrehajtási ügyében a telekkönyvi hatóság a végrehajtási árverést 1600 korona tőkekövetelés és jár. behajtása végett a zombori kir. törvényszék területén levő, Zombor város határában fekvő s a zombori 4310. számú betétben Kanurits Novák tulajdonául A. II. 3-4. sorsz. 24009/2. és 24010/2. hrsz. alatt felvett szántó és udvarra 435 korona kikiáltási árban s a zombori 7483. számú betétben ugyanannak tulajdonául A. V. 1-3. sorsz. 24124/1., 24125/1. és 24126/1. hrsz. alatt felvett rét és legelőre 222 korona kikiáltási árban elrendelte.

Az árverést 1914. évi április hó 29. napjának délutáni 3 órákor a tkvi hatóság hivatalos helyiségében (megyeház I. emelet, ajtószám 18.) fogják megtartani.

Az árverés alá kerülő ingatlanok a kikiáltási ár 2/3-nál alacsonyabb áron nem adhatók el.

Az árverelni szándékozók kötelesek bánatpénzzel a kikiáltási ár 10%-át készpénzben vagy az 1881. LX. t. c. 42. §-ában meghatározott árfolyammal számított óvadékképes értékpapírosban a kiküldöttnek letenni, vagy a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt a kiküldöttnek átadni és az árverési feltételeket aláírni. (1881. LX. t. c. 147., 150., 170. §§. 1908. XL. t. c. 21. §.)

Az, aki az ingatlanért a kikiáltási árnál magasabb ígéretet tett, ha többet ígérni senki sem akar, köteles nyomban a kikiáltási ár 0%-a szerint megállapított bánatpénzt az általa ígért ár ugyanannyi 0%-ig kiegészíteni (1908. XLI. t. c. 25. §.)

Zombor, 1914. február hó 17. napján. Radány s. k., kir. tszéki bíró.

A kiadmány hitelül:

Weber s. k.,
tkvvezető.

Egy gyakorlatra alkalmas régi zongora **100 ELADÓ 100** koronáért

Cím a kiadóhivatalban.

ELADÓ HÁZTELKEK.

A nemesmiliticsi országoton a Czedler-féle szőlőből kifarcellázott házhelyek — az új vasuti fűtőházzal szemben — **kedvező feltételek** mellett eladók. — Értesítést adnak: **Dr. Turányi Zsigmond** ügyvéd és **Mérő Ignác** tégla-gyáros.

67-2

5393/1913. tkvi szám.

Árverési hirdetmény-kivonat.

Drescher János végrehajtónak Juranovits János és neje végrehajtást szenvedő ellen indított végrehajtási ügyében a telekkönyvi hatóság a végrehajtási árverést 2500 korona tőkekövetelés és járuléka behajtása végett az apatini kir. járásbíró területén levő Bácsszentiván községben fekvő s a bácsszentiváni 578. sz. betétben A. I. 120., 121., 122., 123. hrsz. 248. öisz. alatti házra és 264 □-öl beltelekre 2500 korona kikiáltási árban, annak megjegyzésével, hogy az udvar közös az 576. és 577. számú betétekben felvett 124/1 és 125/2. hrsz. házakkal elrendelte.

Az árverést 1914. évi április hó 20. napjának délelőtt 10 órákor Bácsszentiván községében, a telekkönyvi hatóság hivatalos helyiségében fogják megtartani.

Az árverés alá kerülő ingatlanok a kikiáltási ár kétharmadánál alacsonyabb áron az árverésen el nem adhatók.

Az árverelni szándékozók tartoznak a kikiáltási ár 5%-át készpénzben vagy az 1881. évi LX. t. c. 42. §-ában meghatározott árfolyammal számított óvadékképes értékpapírosban a kiküldöttnek letenni, vagy a bánatpénznek előleges bírói letétbe helyezéséről kiállított letéti elismervényt a kiküldöttnek átadni és az árverési feltételeket aláírni. (1881. évi LX. t. c. 147., 150., 170. §. 1908. évi XL. t. c. 21. §.)

Az aki az ingatlanért a kiáltási árnál magasabb ígéretet tett, ha többet ígérni senki sem akar, köteles nyomban a kikiáltási ár százaléka szerint megállapított bánatpénzt az általa ígért ár ugyanannyi százalékaig kiegészíteni.

Apatini kir. járásbíró mint telekkönyvi hatóságnál, 1914. évi január hó 12. napján.

Salgó s. k.
bíró.

Olcsó pénzkölcsönök!

4 1/2 % kamatláb mellett

teljesen kifizetve 100-at 100-ért

árfolyamlevonás nélkül. Miután bankházunk vállalja az **összes költséget**, a kölcsönvevő, **előzetes kiadás nélkül**, a teljes pénzt kézhez kapja kifizetve.

Földbirtokok parcellázása igen kedvező feltételek mellett.

Herczog Fivérek bankháza Szabadka, Kossuth-utca. Fiók: Óbecse. Plébánia-utca.

40-52-7